

بِاتِّفَاقٍ بَيْنِ اللَّهِ وَرَبِّهِ تَبَارَكَ
عَلَيْهِ إِنَّ تَبَارَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

۲۸ شوال ۱۳۷۵ھ
یوم جمعہ
فیہرچہ اول

لہو

الفضل

جلد ۲۵، ۸ احسان ہفتہ ۱ جون ۱۹۵۲ء نمبر ۱۳۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی صحت متعلق اطلاع

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانیؒ ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا حال ہے جسے ہمیں خبر ہے۔ حضرت نے پچھلے روز صحت کے متعلق دریافت کر لے فرمایا تھا۔ طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ ناز و خجالت کے لئے خلیفۃ المسیحؒ آجاتا ہوں۔ کمرے ہوتے یا تشہد میں بیٹھنے میں ناز و خجالت میں خلیفۃ المسیحؒ ہوتے ہیں۔ اور وہ ہوتی رہتی ہے۔ احباب دعا کرتے رہیں مری میں آگیا کہ وہ ہوا ہے۔ کہ لہو میں جو شیشے کے لئے ایک احباب مجبوری پیدا ہوتا تھا۔ اس میں کسی نے اب لہو پر کچھ ٹیچہ جانا ہوں۔ لیکن جس دن کوئی تشہد کی بات پیدا ہو اس دن بیٹھنے پر مجبور ہو جاتا ہوں۔

احباب حضور کی صحت و سلامتی اور دراز ہونے کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

اخترنا حدیث

۱۔ وہ، جون، کل کو پھر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے ان کے لئے ایک خط لکھا جس میں ان کے لئے دعا اور دعا ہے۔ بلکہ پھر لکھی۔ پھر پھر لکھی۔ تو وہ نازل ہوئے۔ آج تک۔ اس طرح خدا کے فضل سے جو وہ دن کے بعد نمازوں کو سچا اس وقت سے صحت زیادہ ہے اور تڑپوں میں بھی ابھی تک تڑپوں کی کیفیت ہے۔ احباب حضرت یاں صحت کی حالت کار کے لئے دعا فرمائیں۔

پاکستان ایران اور عراق جہاز رانی

کی ایک مشورہ کہ کہیں قائم کر کے کراچی، جون، جہاز رانی کی ایک مشورہ کہ کہیں کھولنے کے لئے پاکستان ایران اور عراق کے مابین جہاز رانی کی بات چیت شروع ہو رہی ہے۔ ایران اور عراق کے مابین سے کراچی پہنچ چکے ہیں۔

عالمی جنگ چھڑنے کا کوئی خطرہ نہیں ہے۔ روسی زیر اہم مارشل بلگانن کا اعلان

روس افواج میں تخفیف کی درخواستیں مغربی طاقتوں کے متعلق ایسے ہی اقلہ کی توقع کا اظہار لندن، جون۔ ماسکو، ریڈیو نشر کوں اطلاع کے مطابق روسی وزیر اعظم مارشل بلگانن نے کہا ہے کہ کسمپوش میں بھی جنگ چھڑنے کا کوئی امکان نہیں ہے۔ ریڈیو مارشل بلگانن کا دیکارڈ کوئی ایسا ویس اسٹرو ونشر کر رہا تھا۔ جو انھوں نے "ایک سٹیٹ" نامی اجناد کے بارے میں کوئی شہ متہ کے روز دیا تھا

فرانس کی ریزرو فوج کے سپاہیوں کا الجزائر میں لڑنے کا

سپاہیوں کو ٹرین سے اتار کر بیرکوں میں اس بھجھا گیا

پیرس، جون۔ کل جب سپیس کے ایک ریپورٹ سٹیٹن پور ریزرو فوج کے بعض سپاہیوں اور چھٹیوں سے واپس آنے والے فوجیوں نے انھیں شہر کے جانے کے خلاف احتجاج کیا۔ تو سوچی ٹرین ساڑھ تین گھنٹے لٹ ہو گئی۔ ان کا مقابلہ یہ تھا کہ انھیں فوجی خدمات کے سلسلہ میں الجھنا تو نہ بھیجا جائے۔ (جہاں فوجیوں کو ٹرین سے اتار کر بیرکوں میں اس بھجھا گیا)

اپنی افواج میں بحیثیت تخفیف شروع کر دی ہے۔ کیونکہ اسے یقین ہے کہ کوئی بھی جنگ کا خواہاں نہیں ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ یورپ میں برطانیہ کسی جنگ نہیں شروع کرے گا۔ فرانس میں جنگ نہیں چاہتا۔ اور جیسی اگر چاہے ہی تو جنگ کو نہیں چھوڑتا۔ ہمیں امید ہے کہ تخفیف اس طرح افواج کے سلسلہ میں مغربی طاقتوں ہماری تشکیل کریں گی۔

اپنے اندر وہ روحانی قوت پیدا کرو کہ جس کی مدد سے انسان گناہوں کے محرکات کا مقابلہ کر کے اللہ تعالیٰ کا مقرب بن سکتا ہے

مجلس خدام الاحیاء، لہو کے ماہا اجلاس میں فوجیوں کے مولانا ابو العطاء کا خطاب

۱۔ وہ، جون۔ مکرم مولانا ابو العطاء صاحب پرنسپل جامعہ المشرفین لہو نے کل شام مجلس خدام الاحیاء، لہو کے ماہانہ اجلاس میں تقریر فرماتے ہوئے فوجیوں کو اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ انھیں جوانی کے زمانہ میں پیدا نہ کی جس کا حصول حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے بعد آپ میں سے ہر ایک کے لئے آسان ہو جائیگا ہے۔ تو پھر اس سے بڑھ کر کوئی بھلائی اور کوئی شہ نہیں ہو سکتی۔

پیرس، جون۔ کل فرانس میں کابینہ نے چھوٹے ہتھیار مشرق وسطیٰ بھیجنے پر پابندی لگانے کے فیصلہ کی توثیق کر دی۔ فرانس میں وزیر خارجہ نے جنرل روز جوئے اس فیصلے کا نیشنل اسمبلی میں اعلان کیا تھا۔

لبنان کی کابینہ مستعفی ہو گئی

بیروت، جون۔ لبنان میں عبداللہ الیانی کی کابینہ مستعفی ہو گئی ہے۔ اور لبنان کے صدر کمال شمعون نے اس کا استعفا منظور کر لیا ہے۔ تاہم انہوں نے جناب عبداللہ الیانی سے کہا ہے۔ کہ وہ نئی حکومت کی تشکیل تک اپنے عہدے پر برقرار رہیں۔ کل شام صدر شمعون نے نئی حکومت بنانے کے سلسلہ میں سیاسی پارٹیوں کے قائدین سے بات چیت کی۔

تقریب خصماً اور دعوت ولیم

۱۔ وہ، جون۔ کل بد نماز سب مکرم میاں عبدالحی صاحب مبلغ انڈیمیشیا کی دعوت ولیم ہوئی جس میں سندھ اور گجرات سلسلہ احباب نے شرکت فرمائی۔ تقریب رخصتہ گذشتہ اتوار (۳ جون) کو عمل میں آئی تھی۔ جبکہ برات صبح یا کوئی شادمانہ ہوئی۔ اور اس دن رات کو دلہا دلہا آئی۔ میاں عبدالحی صاحب کا نکاح چند ماہ قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک صحابی محترم مالک نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ کی پوتی اور مالک عزیز احمد صاحب کی صاحبزادی محترمہ رضیہ کوثر کے ساتھ ہوا تھا۔ احباب حاضرین کو اللہ تعالیٰ بے شمار برکات سے مبارک اور خوشخبریاں مبارک کرے۔ مکرم مالک عزیز احمد صاحب ایک عرصہ سے شدید بیمار تھے آ رہے ہیں۔ آج صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

سوداگر پرنسپل پشاور نے صفا الاسلام پریس لہو میں طبع کر کے دفتر انجمن لہو سے شائع کی۔

ایڈیٹر۔ ریکشن دین، توبہ، ۱۷-۱۸، ریلوے سٹیشن، لہو

روزنامہ الفضل و بزمہ

مورخہ ۸ جون ۱۹۵۶ء

مذہبی آزادی

مولانا احتشام الحق صاحب تھانوی نے چین کا دورہ کرنے کے بعد کٹن سے ٹائٹ کاٹک پیسینے پر ایک بیان دیا ہے۔ جس میں انہوں نے کہا ہے کہ دوسرے کیریونٹ ممالک کے برخلاف چین میں لوگوں کو ایسے مذہبی عقائد پر قائم رکھنے امدان پر عمل پیرا ہونے کی آزادی حاصل ہے۔ وہاں حکومت کی طرف سے ایسی کوئی پابندی عائد نہیں ہے۔ نہ رنگ کسی مذہبی عقیدے پر قائم نہ رہ سکیں، یا اپنے طریق پر خدا تعالیٰ کی عبادت نہ کر سکیں۔

مولانا نے تو دوسرے کیریونٹ ممالک کے مقابلے میں اس قسم کی مذہبی آزادی کو چین کی ایک امتیازی خوبی قرار دیا ہے۔ لیکن ہمارا تجربہ بتاتا ہے کہ جو لوگ خود کیریونٹ ممالک کی برصغیر میں ان ملکوں کے دورے پر جاتے ہیں، وہ بالعموم ہمیں گت کاتے ہوئے واپس آتے ہیں۔ ان ممالک میں مذہبی آزادی کا دورہ وہ ہے، اور وہاں کی کیریونٹ حکومتوں کی طرف سے مذہب کے معاملے میں کوئی سختی روا نہیں رکھی جاتی۔ یہیں خوب یاد ہے کہ ۱۹۵۶ء میں پاکستان کے مبارک ساغر صاحب بھی بین الاقوامی اقتصادی کانفرنس میں شرکت کے لئے کسی چھوٹے سوئے کیریونٹ ملک میں نہیں ملے خود روس کے دار الحکومت ماسکو گئے تھے۔ اور انہوں نے بھی واپس آ کر یہی راگ الاٹھا تھا کہ روس کی کیریونٹ حکومت مذہبی معاملات میں ذرہ بھر بھی ممانعت نہیں کرتی۔ اور بالخصوص وسطی ایشیا کے مسلمانوں کو مذہبی امور میں پوری پوری آزادی حاصل ہے۔

بصر میں کراچی کے روسی سفارت خانہ نے ان کے اس بیان کو خوب اچھا لایا تھا، اور اسے باقاعدہ ایک پریسیڈنٹ ایمنٹ کی ریزٹ بنا کر اسے وسیع پیمانے پر مہفت تقسیم کیا تھا۔

اس قسم کے بیانات اور کیریونٹ ممالک کے طرز عمل میں زمین و آسمان کا فرق نظر آتا ہے۔ اس میں شک نہیں کہ تو ہم کیریونٹ ممالک حتیٰ کہ خود روس بھی کہتے ہیں، کہ اس کے ہاں پوری پوری مذہبی آزادی ہے، مگر اسے پوری طرح آباد ہیں۔ اور لوگوں کو اس امر کی کھلی اجازت ہے۔

کہہ اپنے اپنے مذہب پر قائم ہیں۔ اور اپنے مذہب کے بتائے ہوئے طریق پر عبادت کریں جیسا کہ گونزوم کے بنیادی فلسفہ کے تحت یہ "پوری پوری آزادی" اور "کھلی اجازت" ایک ڈھونگ سے زیادہ کوئی حیثیت نہیں رکھتی۔ ہم تسلیم کئے بیٹے ہیں کہ مولانا احتشام الحق صاحب نے جو کچھ فرمایا ہے، وہ بالکل درست ہے، یا جناب مبارک ساغر صاحب نے روس کے بارے میں آج سے چار سال قبل جو کچھ کہا تھا، اس کا بھی حوت صریح صحیح تھا۔ یعنی یہ کہ چین اور روس میں لوگوں کو اپنے اپنے مذہب پر قائم رہنے اور اپنے مخصوص طریق کے مطابق عبادت کرنے کی آزادی حاصل ہے۔ اور حکومت ان امور میں کسی قسم کی کوئی ممانعت نہیں کرتی۔ لیکن سوال یہ ہے کہ کیا مذہبی آزادی اس کا نام ہے۔ کہ کسی شخص کو اپنے باپائی مذہب پر قائم رہنے اور اس کے مطابق عبادت کرنے کی اجازت حاصل ہو؟ بیسویں صدی کا ہر باخود انسان خوب جانتا ہے، کہ مذہبی آزادی کا یہ مفہوم انتہائی محدود ہوتے ہوئے فراخ دلی پر نہیں بلکہ تنگی نظری پر مبنی ہے، جیسا کہ امریکہ کے سٹریٹس اور ڈیویلیو بیٹھ سے اپنی کتاب "The Bridge to Islam" میں لکھا ہے، مذہبی آزادی مخصوص عقائد پر قائم رہنے اور ان کے مطابق عبادت بجالانے کا ہی نام نہیں ہے، بلکہ مذہبی آزادی نام ہے انسان کے اس بنیادی حق کا کہ وہ جس دینی مسلک کو حق سمجھتا ہے، اس پر خود عمل پیرا ہی نہ ہو سکے، بلکہ وہ اسے دوسروں تک پہنچا کر انہیں اپنا ہم خیال بنا سکے، اور اس طرح اس مخصوص مسلک کے حامیوں کی تعداد میں اضافہ بھی کر سکے، بالفاظ دیگر ہر شخص کو یہ آزادی حاصل ہو، کہ وہ جس دین کو بھی اپنے لئے پسند کرے، اسے اختیار کر سکے، اور پھر دوسروں کو تبلیغ کر کے انہیں بھی اس مسلک کے پیروں میں داخل کر سکے، جب اس نقطہ نگاہ سے ہم روس کے آئین کا مطالعہ کرتے ہیں، تو ہمیں اس میں تبلیغ و اشاعت دین کی کوئی گنجائش نظر نہیں آتی، اس میں عبادت بجالانے کی آزادی تو تسلیم کی گئی ہے، لیکن مذہب کو پھیلانے اور دوسروں کو اپنا ہم خیال بنانے کی قطعاً کوئی اجازت نہیں دی گئی، برخلاف اس کے مذہب کے خلاف پریسیڈنٹ کر کے بنیادی حق کے طور پر تسلیم کیا گیا ہے، چنانچہ روس کے آئین کے دفعہ ۴۴ کے تحت صراحتاً لکھا ہے:

"Freedom of religious worship and freedom of anti-religious propaganda is recognised for all citizens"

یعنی تمام شہریوں کے لئے مذہبی عبادت کی آزادی اور مذہب کے خلاف پریسیڈنٹ کے آزادی کو تسلیم کیا جاتا ہے۔

اس میں ایک طرف تو صرف مذہبی عبادت بجالانے کی آزادی کی ضمانت دی گئی ہے، اور اس کے بالمقابل مذہب کی نسبت و نابود کرنے کے لئے عام پریسیڈنٹ کے حق کو تسلیم کیا گیا ہے، خود اہل مذہب کے اس حق کا کہ وہ بھی اس مخالفانہ پریسیڈنٹ کرنے یا اپنے اپنے مذہب کو تبلیغ کے ذریعہ پھیلانے میں آزاد ہیں، کوئی ذکر نہیں ہے، البتہ مذہبی انجمنوں پر میٹیاں پابندیوں کا ماہر کا ذکر آتا ہے، مثلاً کسی سرکاری سکول میں تو کہا کسی پریسیڈنٹ سکول میں بھی مذہبی تعلیم نہیں دی جاسکتی۔ مذہبی انجمنیں تجارت و اعداد باہمی کی بنیادوں پر صنعت وغیرہ کے ذریعے کوئی آمد یا جائیداد پیدا نہیں کر سکتیں، کیریونٹ پابندی اور کیریونٹ پابندی کے متعلق روس کے مشہور ڈیکریٹ مارشل کمانڈ نے صحت کہا تھا، کہ مذہب کے معاملے میں کسی صورت بھی غیر جانبدار نہیں رہ سکتے، لہذا مذہبی عقائد کے خلاف پریسیڈنٹ کرتے ہیں، اور کرتے چلا جائیں گے۔

دحوالہ کے لئے دیکھیں لیکن ازم حصہ اول صفحہ ۳۸۶

مذہب کے معاملے میں ان تیود اور پابندیوں کے باوجود مبارک ساغر صاحب نے واپس آ کر یہی بیان دیا تھا، کہ روس میں مسلمانوں کو پوری پوری مذہبی آزادی حاصل ہے۔ اب مولانا احتشام الحق تھانوی نے چین کے دورے کے بعد اسی قسم کا بیان دیا ہے۔ اگر مولانا کے نزدیک مذہبی آزادی اس کا نام ہے، کہ مسلمانوں کو صرف اور صرف اپنے مذہب پر قائم رہنے اور اپنے طریق پر عبادت کرنے کی اجازت ملی رہے، تو پھر مذہبی آزادی کا یہ تصور اسلام کے بنیادی تصور کے سراسر خلاف ہے، مذہبی آزادی میں تبلیغ و اشاعت کے ذریعہ اسلام کو پھیلانے اور دوسرے لوگوں کو حلقہ تجوش اسلام کرنے کے حق کو بنیادی اہمیت حاصل ہے، اس کے بغیر ان کی ضمیر کسی صورت بھی آزاد قرار نہیں پاسکتا، آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو کفار و کفر نے جاہ منصب اور دولت و حشمت کے لالچ سے کہ اسلام کی تبلیغ سے روکنے چاہا تھا، تو حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہی فرمایا تھا، کہ اگر تم سورج کو میرے ایک ہاتھ پر اور چاند کو میرے دوسرے ہاتھ پر لاکر رکھ دو، تو میں بھی تبلیغ کے حق سے دست بردار نہیں ہو سکتا، ہاں اگر مولانا احتشام الحق تھانوی چین میں جیسی مذہبی آزادی کا دورہ دیکھ کر آئے ہیں، اس میں تبلیغ و اشاعت دین کا حق بھی شامل ہے، تو پھر یہ امر اسلام کے پیر و پیوں سے زیادہ اور کسی کے لئے قریشی کا موجب نہیں ہو سکتا، لیکن اس کے ثبوت کے لئے مولانا کو اس سوال کا جواب دینا ہو گا، کہ کیریونٹ چین کی حکومت اپنے ملک میں تبلیغ اسلام کو آنے کی اجازت دینے کے لئے تیار ہے یا نہیں؟ اگر ہاں! تو الحمد للہ اور اگر نہیں! تو ایسی نام تھا کہ مذہبی آزادی پر انا للہ وانا الیہ راجعون پڑھنے کے سوا اور کیا کہا جاسکتا ہے۔

تعلیم الاسلام کالج

جیسا کہ احباب جماعت کو الفضل میں شائع شدہ اعلان سے معلوم ہو چکا ہے تعلیم الاسلام کالج بلوچہ میں نئے سال کا داخلہ ۱۹ جون سے شروع ہو رہا ہے، جن احباب کے بچوں نے اس سال میٹرک کا امتحان پاس کیا ہے، اور وہ ان کو اپنی تعلیم دلانا چاہتے ہیں، ان کا فرض ہے، کہ وہ اپنی لازمی طور پر تعلیم الاسلام کالج میں ہی داخل کر لیں، تعلیم الاسلام کالج ایک لحاظ سے اپنی نوعیت کا واحد تعلیمی ادارہ ہے، اس میں علوم جدیدہ کی تعلیم تو دی جاتی ہے، لیکن محض فلسفیانہ رنگ میں نہیں بلکہ اس طور پر کہ یہ علوم اسلام کے تعلق ہو کر اسلام کی حقیقت اور اس کے لازوال صداقت کو آشکارا کرنے کا ذریعہ ثابت ہوں۔

اس حقیقت سے انکار نہیں کیا جاسکتا، کہ موجودہ زمانہ میں ترقی کے لئے علوم جدیدہ کا حاصل کرنا از حد ضروری ہے، لیکن گروہ پیش کے حالات پر نگاہ ڈالنے سے یہ تلخ حقیقت بھی سارے سامنے آتی ہے، کہ جو لوگ محض ان علوم کی تحصیل کو اپنا مسلح نظر بناتے ہیں، اور ان میں ایک طرف انہماک اختیار کرتے ہیں، ان کا اسلام سے اتنی اگر کئی طور پر منقطع نہ ہو، تو کم از کم وہ کسی نوعیت ضرور اختیار کر لیں، لہذا ناشر اللہ، ایسے ناخوشگوار صورت حال کے سدباب کے لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ علیہ السلام سے بھرا ہوا ہرگز سنے تعلیم الاسلام کالج قائم فرمایا ہے، لہذا علوم جدیدہ اسلام کے خلاف استعمال کرنے کا بجائے خود اسلام کی خدمت اور اس کی اشاعت کا ذریعہ بنیں، اسی لئے تعلیم الاسلام کالج میں چنانچہ ایک طرف علوم جدیدہ پڑھانے کا بہترین انتظام ہے، وہاں اسلامی علوم کی تعلیم اور طلباء کی خاص اسلامی ماحول میں تربیت کا بھی پورا پورا انتہام کیا گیا ہے، یہ دو طرفہ انتظام طلباء کی ملکی اور عملی صلاحیتوں میں توازن اور اعتدال پیدا کرنے کا ضامن ہے۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

کیا مسیح علیہ السلام ہندوؤں آئے تھے؟

ہندوستان میں "سینڈروڈ" کے ایک مضمون پر تبصرہ

ادبکرم شیخ عبدالقادر صاحب لاس پوری پٹا چو پرچی پارٹ لاہور

قسمت دو ہ

کیا ہاں ایک فاضل خاتون لینی میرک نے عملاً اس حیلے کو قبول کیا۔ اور اس کے جا کر اس نے تحقیقات کی۔ اور اس کے نتائج کو شائع کر دیا۔ یہ خاتون کھتی ہیں کہ "یہ مشہور مسیح کی کہانی ہمیں سچی ہے۔ جو کہ یہاں میں نے کے نام سے مشہور تھا۔ اور اس کے بعد مسجد میں ۱۵۰۰ سال قبل کی ثابت قہمی دستاویزات رکھی ہیں جو کہ حیات مسیح کے ان ایام سے تعلق رکھتی ہیں۔ جو کہ اس نے یہاں بسر کئے۔ ان میں لکھا ہے کہ اس علاقہ میں مسیح کو خوش آمدید کہی گئی۔ اور یہاں اس نے لوگوں کو تعلیم دی۔"

(In the worlds attic p. 215)

مضمون نگار نے نوڈوچ کی کتاب "سبح کا نام لیا۔ ہندوؤں میں پرستش کرتے ہوئے بعض تاریخی غلطیوں کی طرف اشارہ کیا ہے مثلاً نوڈوچ نے بدھ لٹریچر کے حوالہ سے لکھا ہے کہ مسیح نے تبت کے لاڈل کی ذمہ داریوں میں بدھ مذہب کی تعلیم حاصل کی۔ حالانکہ ان کی تحقیق کی رو سے تبت میں بدھ مذہب ساتویں صدی مسیح سے قبل پہنچا ہی نہ تھا۔ اس طرح مگر ناکھ کے مندر کا ذکر کیا گیا ہے۔ حالانکہ یہ مندر گیارہویں صدی مسیح سے قبل تعمیر میں نہ ہوا تھا۔

ان تاریخی غلطیوں سے استدلال یہ کیا گیا ہے کہ یہ کتاب بدھ لٹریچر سے استفادہ کے بعد نہیں لکھی گئی تھی۔ یہ کتاب کی مدد سے ترتیب دی گئی ہے۔ یہ کتاب تمام دو کمال بعض کتب میں بیان دانترا ہے۔ اس میں جعل سازی کی جہر تبت ہے۔"

مضمون نگار اگر نوڈوچ کی کتاب کو بنیاد مطلقاً کرتا۔ تو اس میں ان اعتراضات کا جواب مل سکتا تھا۔ نوڈوچ نے اپنی کتاب میں واضح طور پر یہ لکھا ہے کہ میرے کام پر لکھنے میں نے سے پہلے میں یہ درخواست کر لی کہ ایک مشن ترتیب دیا جائے۔ جو کہ ہندوستان جا کر ان نسخوں کو جس سے میں نے استفادہ کیا ہے چشم خود دیکھ آئے تاکہ ان کی تاریخی اہمیت کے متعلق خاک و شمشہ نہ رہے۔ اس نے تاریخی تحقیق میں دلچسپی لینے والی سوسائٹیوں کو یہ درخواست پیش کی۔

(The Life of Saimin, 1911)

جب اس کی کتاب پراک کی اسس درخواست کو شکر اسے ہوئے اعتراضات کئے گئے۔ تو جب کہ مضمون کے پہلے حصہ میں پڑنے کے ذکر کیا ہے۔ اپنی کتاب کے دوسرے ایڈیشن میں اس نے حیلے کی کہ یہ تحقیق کے ایک مشن کے ساتھ ہندوستان جانے کے لیے تیار ہوں۔ اور اصل لٹریچر سے کسی کو اسکاں ہوں۔ لیکن اس کے ایڈیشن کو کسی سوسائٹی نے قبول نہیں ہے۔

یہ تبت جو اس سال ہندی کی تحقیق عم اس سے قبل درج کر چکے ہیں۔ کہ لداخ تبت اور کشمیر کے علاقہ میں مسیح کی آمد ہندوستان کی روایت قدیم زمانہ سے سے کہ آج تک لوگوں میں یقین کی حد تک پائی جاتی ہے (Glimpses of world History Page 84)

موت میں ہیں بلکہ نوڈوچ کے ہندوستان آنے سے بہت قبل کے بعض سفر ناموں میں مذکورہ دستاویزات کا ذکر بلا تفصیل موجود ہے۔ چنانچہ میں ہاردر نے اپنے سفر نامہ میں جو کہ سنہ ۱۷۰۰ء میں شائع ہوا اس کے ان قدیم نسخوں کا ذکر کیا ہے

(The Adventures of a lady in Tartary China and Kashmir V. II 136)

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

یقین کی تیر شاہیں

"مکاری سے بہت لوگ کہتے ہیں کہ ہم بے گناہ ہیں۔ اور ہمارے دلوں میں کوئی ناپاکی نہیں۔ گردہ جھوٹے ہیں۔ اور خد اور مخلوق کو دھوکا دینا چاہتے ہیں۔ گناہ سے پاک ہونا بجز اسکے ممکن ہی نہیں۔ کہ ہیبت اللہ کی موت یقین کی تیر شاہوں کی درجہ سے انسان کے دل پر وارد ہو جائے اور سچی محبت اور سچی ہیبت دل میں بس جائے۔ اور دل خدا کے جال اور جلال سے رنگین ہو جائے۔ اور یہ دونوں کیفیتیں کبھی اور ہرگز دل میں آہی نہیں سکتیں۔ جب تک کہ خد اکی ہستی اور اس کی ان دونوں قسم کے صفات پر یقین پیدا نہ ہو۔ پس اس سے معلوم ہوتا ہے کہ نجات کی جڑ اور نجات کا ذریعہ صرف یقین ہے۔ نہ یقین ہی ہے۔ کہ باوجود بلائیں کے سامنے کے اطاعت کے لئے گردن جھکا دیتا۔ اور آگ میں داخل ہونے کے لئے کھڑا کر دیتا ہے۔ وہ حقیقی نظارہ ہی ہے۔ جو عاشق بنا دیتا ہے۔ اور مرنے کے لئے تیار کر دیتا ہے۔"

(نزول مسیح ص ۱۱۱)

اس تحقیق سے ظاہر ہے کہ نوڈوچ کی کتاب کو حیلے ثابت کرنے کے لئے اپنی کتاب میں سراسر ناکام ہو چکے ہیں۔ ہاں بعض تاریخی غلطیوں کو دیکھ کر دلشاد ہو گیا ہے۔ زیادہ سے زیادہ یہ کہنا ہی صحیح ہے کہ یہ تحقیق دستاویزات سے نوڈوچ نے اپنی کتاب مرتب کی ہے۔ ان میں اصل واحد کے ساتھ مرد زمانہ کے باعث بعض غلطیاں بھی جمع ہوئی ہیں۔ بعد میں آنے والے لوگوں نے بعض بیانات کا اضافہ کر دیا جو کہ تاریخی لحاظ سے درست نہیں ہیں۔ اگر تاریخ ہند کا کوئی ایسا باب ہے۔ جس میں تاریخی غلطیاں اور غلط روایات نہیں پائی جاتیں۔ کیا بکر حاجت عوم کے واقعات کو کراچت اول سے جو کہ اس سے گویا سال پہلے ہوا۔ منسوب نہیں کر دیا گیا۔ پھر نوڈوچ کو یہ دعوے ہرگز نہیں۔ کہ ان نسخوں سے میں نے یہ واقعات اخذ کئے ہیں۔ ان میں باہم اختلاف نہیں۔ وہ خود ذکر کرتا ہے کہ حیات عیسیٰ کے سلسلہ میں ہندوستان کے لاڈلوں کے ہاں جو لٹریچر ہے۔ ان میں بعض میں اس پر بعض مشرقی واقعات کو داخل کر دیا گیا

نوڈوچ لکھتا ہے کہ "ہمیں کی خاتونہ کے لانا نے حیات عیسیٰ پر مشق دہنیے تھے پڑھ کر لائے۔ جو کہ تین زبانوں کے گونا گوں نسخوں سے ترتیب دیئے گئے تھے۔ یہ نسخے لاسا لائبریری کی دستاویزات سے ترجمہ کئے گئے تھے۔ یہ دستاویزات ہندوستان نیپال اور تبت سے مسیح سے دو سو سال بعد لاسا لائبریری میں آئے تھے۔ مسیح کے متعلق جو معلومات ہمیں پہنچی تھیں۔ ان کو عجیب و غریب طور پر بڑھایا گیا تھا۔ اس زمانہ کے دوسرے واقعات کے ساتھ خلط ملط کر دیا گیا" (ص ۱۱۱)

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ لاڈلوں کے پاس حیات مسیح کے متعلق جو لٹریچر ہے وہ مختلف زبانوں اور مختلف ذرائع سے ترتیب دیا گیا۔ ان میں تاریخی غلطیاں یقیناً موجود ہیں۔ ہندوستان میں جو حضرت مسیح کی قیامت کو مختلف زمانوں میں غلط طور پر لایا گیا۔ بدھ مولفین نے اس کے واقعات اور تاریخی مقامات کے ذکر کو بدھ مذہب کی بڑی بڑی پیش نظر قدیم دستاویزات میں شامل کر دیا۔ پراسے لٹریچر میں اس قسم کی غلطیاں ایک عام چیز ہے۔ ان غلطیوں سے یہ نتیجہ اخذ کرنا کہ مسیح کی آمد ہندوستان کا واقعہ جو کہ بدھ لٹریچر میں ثبت ہے تو

بو (سیرالیون) میں سلسلہ کی زمینیں مقدمہ کیلئے درخواست دعا

سلا از کم سووی جمہوریہ صاحب امرتسری انچارج سیرالیون احمدیہ مشن
جیہا کہ گذشتہ اعلانوں سے احباب کو معلوم ہے کہ سیرالیون کے مرکز دارالتبلیغ کی زمینیں
کے ایک حصہ پر ایک مخالفت ناجائز طور پر قبضہ کئے ہوئے ہے۔ فیصلہ کیلئے بارہ اور مقدمہ کو روٹوں میں
بارہ سے حق میں جو چکا ہے مگر شخص اب تک ضمن کپڑے سے نہیں نکلا اور آٹے دن جھگڑا اور
نا دگر تار رہا ہے۔

گذشتہ دنوں سووی گفٹنگو پراس نے مجھ کو خبر دی اور چاہتو نکال کر پیچھے بھاگا۔ میں
اس وقت ایسے دارالتبلیغ میں اکیلا تھا۔ اور اس کے ساتھ اس کے تین ساتھی تھے۔ اس لئے میں نے
فوراً اپنے مکان میں داخل ہو کر دروازہ بند کر دیا اور اسی وقت پورس کو ٹیلیفون کیا۔ جس سے
بعد سے فوراً زیر حراست کر لیا گیا۔ مقدمہ کی ایک جماعت جو کل سے اور مشغول ہے۔ آخری
جماعت جو قبضہ ہو جائے گا۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میں دشمنوں کے ہر حق
سے محفوظ رکھے۔ اور مقدمہ میں کامیاب دے آمین۔

خالد ماہ جون کے بارہ میں ضروری اعلان

خالد ماہ جون تیار ہو چکا ہے۔ بعض قانونی پیچیدگیوں کی وجہ سے وہ بھیجک پوسٹ
نہیں کی جا سکا۔ ۱۶ جون کو پوسٹ ہوگا۔ کوشش کی جا رہی ہے کہ اس سے قبل ہی قانونی روک
دور ہو جائے۔ جملہ فریڈار حضرات مطلع رہیں۔ شیجر ماہنامہ خالد ماہ

دورہ انسپکٹران خدام الاحمدیہ مرکز بو

جملہ قائدین مجالس خدام الاحمدیہ اصلاح سرگودھا اور لاہور کو بذریعہ اعلان فراہم کیا
جائے کہ مرکز کی طرف سے کرم چوہدری بدر سلطان صاحب اختر انسپکٹران مرکز بو کو صلح سرگودھا
اور کرم چوہدری کا عطیہ صاحب انسپکٹران مرکز بو کو صلح لاہور کی مجالس کے معائنہ ذریعہ چنبہ جاتا
اور کرم سالانہ اجتماع کے سلسلہ میں بھیجا جا رہا ہے۔

اس کے جملہ قائدین مجالس خدام الاحمدیہ اصلاح سرگودھا اور لاہور انسپکٹران سے
پروردگار تعالیٰ فرمائیں۔ اور وصول شدہ رقم چنبہ جات مجلس باختر رسید دیہیں
جزا شہم اللہ۔ مہتمم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بو

سیرالیون میں کتب کا عطیہ دینے والے احباب

مرکز بو کی بچہ میں مبلغ انچارج سیرالیون کی طرف سے سیرالیون کی لائبریری کے لئے
کتب عطیہ کے طور پر دینے کی اپیل متعلق ہوئی ہے۔ جس کے مد نظر مختلف احباب کے خطوط دفتر
تبلیغ میں موصول ہوئے ہیں کہ ہم ان کو کس طرح بھیجا کریں۔ ایسے احباب کی آگاہی کے لئے
عرض ہے کہ وہ مندرجہ ذیل پتہ پر ان کے Book Post کر دیں۔ اگر انہیں وہاں بھیجنا
میں وقت ہو تو دفتر تبلیغ روہ میں بھیجا دیں۔ ہم ان کو ان کے وہاں بھیج دیں گے۔

ان کا پتہ یہ ہے: P.O. Box - 11 35
Sieraleon
دیکھیں اخبار تبلیغ روہ

دعا کے مغفست

میرے والد محترم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب شوق کا اسامی کو پٹنے چار۔ بچے
استقبال ہو گیا ہے۔ ان اللہ وان اللہ راجعون
جماعت کے دوستوں سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کے درجات
بلند فرمائے۔ اپنے قرب میں جگہ دے۔ اور اپنی رحمتوں اور برکات کی بارشوں سے نوازے آمین
عمود احمد بشیر ابن ڈاکٹر بشیر احمد صاحب شوق کو

حکومت سپین کی طرف سے تبلیغ اسلام کو روکنے کا اقدام

آزادگی صہیہ کے صریحاً منافی ہے
حکومت پاکستان کا فرض ہے کہ وہ اس اقدام کے خلاف سختی سے احتجاج کرے
مختلف مقامات کی احمدی جماعتوں کی قراردادیں

جماعت احمدیہ قصور

جماعت احمدیہ قصور صلح لاہور کا ایک بڑے معمولی اجلاس زیر صدارت ملک عبداللہ صاحب
ملا روز پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ قصور منعقد ہوا۔ جس میں با اتفاق رائے یہ قرارداد پاس ہوئی۔
"حکومت سپین نے اسلام کی تبلیغ روکنے کے لئے جو قدم اٹھایا ہے۔ بلکہ وہاں کے تبلیغ اسلام
کو سپین سے نکل جانے کاوش دیدیا ہے۔ جماعت احمدیہ کے نزدیک یہ اقدام آزادی صہیہ کے
بالکل خلاف ہے۔ لہذا جماعت احمدیہ قصور حکومت پاکستان کی خدمت میں درخواست کرتی ہے
کہ وہ حکومت سپین کے پاس پوزور احتجاج کرے اور اسے اپنا حکم واپس لینے پر مجبور کرے
اگر اس نے اس حکم نارو کو واپس لیا تو حکومت پاکستان بھی عیسائی مبلغین کو پاکستان میں
تبلیغ کرنے سے روک دے۔"

مزید حکومت پاکستان بھی حکومت انگلستان و امریکہ اور دوسری عیسائی حکومتوں سے
یہ زور مطالبہ کرے کہ وہ حکومت سپین پر زور ڈال کر یہ حکم منسوخ کر لیں۔
(محمد صادق فاروقی جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ قصور)

جماعت احمدیہ کنری

جماعت احمدیہ کنری کا ایک بڑے معمولی اجلاس موروثیہ جرنل صاحب
ڈاکٹر شیخ احمد دین صاحب منعقد ہوا۔ جس میں با اتفاق رائے یہ قراردادیں پاس ہو گئی۔
"حکومت سپین نے اسلام کی تبلیغ روکنے کے لئے جو قدم اٹھایا ہے۔ ہمارے نزدیک حکومت
سپین کا یہ اقدام آزادی صہیہ کے بالکل خلاف ہے۔ لہذا ہم حکومت پاکستان کی خدمت میں درخواست
کرتے ہیں کہ وہ حکومت سپین کے پاس اس کی اس حرکت کے خلاف پوزور احتجاج کرے اور اسے اطلاع
دے دے کہ اگر اس نے اس نارو حکم کو واپس لیا تو حکومت پاکستان بھی قیام کی مشغول ہوگی
پاکستان میں تبلیغ کرنے سے روکنے پر مجبور ہو جائے گی۔"

مزید حکومت پاکستان۔ حکومت انگلستان و امریکہ اور دوسری عیسائی حکومتوں سے بھی مطالبہ
کرے کہ وہ حکومت سپین سے یہ حکم منسوخ کر لیں۔
عبدالغفور مہتمم سیکرٹری رشاد اصلاح کوری سنو

درخواستمائے دعا

- (۱) میری چھوٹی محترمہ خاطر بیک عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ اور تکلیف دن بدن بڑھتی
جا رہی ہے۔ احباب کرام سے درود منادہ التجا ہے کہ دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے
خاص منتقل سے انہیں شفا سے کامل و عافیت عطا فرمائے۔ آمین۔ ایم بی بی بی بی بی
- (۲) میرا نواسہ جو حضرت تاجی سید امیر حسین صاحب حضرت سید مرعد علیہ السلام کے بزرگ
صحابہ کا پوتا ہے گراچی میں جا رہے۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں اس کی صحت کیلئے درخواست
دعا ہے۔ سید محمد لطیف انسپکٹران امال روہ
- (۳) میں نے اعمال ادیب عالم کا امتحان دیا ہے۔ بزرگان و درویشان تاجان نمایان
کامیاب کئے دعا فرمائیں۔ چرہ ہدیہ عطا عارف دارالرحمت بی بی بی
- (۴) بندہ کی راہیہ عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں احباب کرام ان کی صحت کیلئے دعا
فرمائیں۔ عبداللطیف صاحب روہ
- (۵) بندہ آنکھ کے تیرے آپشن کئے آئی زرد سول ہسپتال کرچی میں داخل ہوا ہے
اس ایک آنکھ کے آپشن ہوئے ہیں۔ احباب کرام کی خدمت میں صحت کامل کیلئے دعا کی درخواست ہے
عبدالغفور خان ریٹائرڈ میڈیکل کالج

اپنی جملہ طبی ضروریات کے لئے دواخانہ خدمت خلق روہ کو یاد رکھیں

سٹالن روس کے اعلیٰ ترین افسروں کے قتل کا منصوبہ بنایا تھا

قریباً صدر روس مارشل ملا شلوت کو برطانیہ کا ایجنٹ تصور کرتے تھے (خوشی سے) ہنگامہ ۶ جن - ماسکو میں روسی کینٹ پائلٹ کی بیوی کا انگریس کے مرتد پوجہ میں اور عیسوی دوری کو تسلیم کرنا خورشید نے مارشل سٹالن کے خلاف جو تقریر کی تھی۔ اس کی مدینہ تھی اسلین موصول ہوئی تھی۔ اس تقریر میں سر خورشید نے سٹالن پر الزام عاید کیا ہے کہ انہوں نے اپنی موت سے قبل روس کے چند اعلیٰ ترین افسروں کے قتل کا منصوبہ تیار کیا تھا۔

روسی کینٹ پائلٹ کے سیکریٹری اڈول مسٹر خورشید نے اپنی تقریر میں مارشل سٹالن پر یہ الزام بھی عاید کیا وہ (سٹالن اسان دربارہ مسٹر سوڈوٹ اور پورٹ پورٹ کے کٹر مسٹر میکویان کو طبیعت ناخوش کر دینے کی تیاریاں کر رہے تھے امریکی وزارت خارجہ نے انہیں ہزار الفاظ پر مشتمل مسٹر خورشید کی تقریر کا ترجمہ بنا کر کیا ہے۔ اس میں اور بھی ایسے ہی سنی سنی فقرے لکھے ہیں جو ابھی تک پڑھ کر نہیں تھے۔ اس پر پورٹ کے مطابق مسٹر خورشید نے اپنی تقریر میں کہا - یقیناً سٹالن نے اسے منصوبہ تیار کرنے سے منع کرنا تھا وہ پورٹ پر وہ اپنے ارکان کو ختم کرنا چاہتے تھے۔ انہوں نے کینٹ پائلٹ کی مرکزی کیمپ کی پریسیڈنٹ میں ۲۵ افراد کے قتل کی جو تقریر میں کی تھی اور کا واحد مقصد یہ تھا کہ پورٹ پر روس کے پورٹ کے ارکان کی جگہ کسٹم ٹیکس کا وہ لوگوں کو لایا جائے تاکہ وہ برصغیر میں ان کا مال میں باقی ملا سکیں۔

مسٹر خورشید نے کہا سٹالن تو ان طریقہ پر روس کے سر میں تھے یہاں تک کہ وہ پورٹ کے مارشل کیمپن اور شوشو کو بھی پورٹ روس کے صدر پر برطانیہ کا خفیہ ایجنٹ اور ایک گوشہ بزدان اور تصور کرتے تھے۔

مسٹر خورشید نے اپنی تقریر میں ۱۹۳۰ء کی ان تقریریں موصول کی ذمہ داری سٹالن پر عاید کی۔ جن میں پورٹ اور سٹالن جہاں ساتھ ہوئی تھیں۔ انہوں نے کہا یہاں تک کہ مارشل دست کران تمام معاملات کا فیصلہ سٹالن خود کرتے تھے اور ان کے حکم یا منظوری کے بغیر خفیہ پورٹ کوئی قدم نہیں اٹھا سکتی تھی سٹالن نے سیکریٹریوں اور افراد کو عدم کوشش کا خطاب عطا کیا اور خفیہ پورٹ نے لاڈلٹی تیریا کی زبوتوت کو تیار شدگان کا جرم ثابت کرنے کے لئے کئی جھوٹے سے دریغ کیا نہیں کیا اور ان مقصد کے حصول کے لئے اپنے دائرہ کار سے ہر ممکنہ نچاؤ دیا اور اس مرحلے پر مسٹر خورشید نے اپنے سامعین سے دستبرد لی۔ خورشید نے کہا کہ یہ لوگوں نے شخص اپنے نامہ جرم کا اعتراف کر لیا ہے پھر انہوں نے خود ہی اس کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ یہ صورت صرف سٹالن جہاں اذیت اور

کر رکھا تھا۔ یہاں تک کہ وہ پورٹ کے ان پرانے اور ممتاز کارکنوں پر بھی ہر قسم کا پتہ نہیں کرتے تھے جن کے ساتھ وہ برسوں تک کام کر چکے تھے۔ مسٹر خورشید نے سٹالن پر یہ الزام بھی عائد کیا کہ انہوں نے ۱۹۲۳ء کے دوران مسٹر خورشید اور پورٹ کے کارکنوں کو ختم کر دیا جس کا نتیجہ روس کے جنگ کے ابتدائی دنوں میں ذمہ داری تباہی کی صورت میں ادا کرنا پڑا۔ مسٹر خورشید نے کہا کہ جنگ کے دوران ادا کی کے بعد بھی سٹالن نے کئی ذمہ داریوں کو ختم کر کے اپنے قاتل کا نشانہ بنا دیا کہیں فتح کا سہرا ان کے سر پر باندھا دیا جائے۔ ان افسروں نے ذمہ داری سنبھالی تھی مگر سٹالن نے ان کی جگہ کے کارکنوں کو اپنی ذمہ داری سے خراب کر کے ختم کر دیا۔

ایک اور جگہ پر مسٹر خورشید نے سٹالن کے بیان پر کہا کہ اگر میں اپنی جگہ پر کئی جگہ دہلیوں کو ختم کر دیتا تو سٹالن کی ذمہ داری کا یہ سبب مسٹر خورشید نے کہا ہے کہ اس میں کوئی مشہور نہیں سٹالن نے ہر جگہ میں عدم برداشت اور حسیت کا ثبوت دیا اور وہ اپنے اختیار سے ہمیشہ ناخوش ہوا۔ اس کے ساتھ ہی مسٹر خورشید نے سٹالن کے ذمہ داری میں جو سٹالن پر ہی عاید کی اور بتایا کہ جون ۱۹۴۱ء میں جو سٹالن کے حملے سے قبل ہی حکومت روس کو خبردار کیا جا چکا تھا۔ اور اس میں یہ بوقت تیار کیا گیا کہ اس کے تھکنے میں رہا نہیں گیا۔ مسٹر خورشید نے مزید کہا کہ سٹالن کسی بڑے سمجھدوسر نہیں کرتے تھے۔ اور سٹالن کا عنصر ان کی طبیعت میں کوٹ کوٹ کر ہوا تھا۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ سٹالن کے ساتھ کام کرنے کے لئے اس وقت ملا تھا۔ ان کی اس فادے سے واقف تھا کہ وہ ان کے ساتھ کام کرنے کے لئے تیار تھا۔ ان کے ساتھ کام کرنے کے لئے تیار تھا۔ ان کے ساتھ کام کرنے کے لئے تیار تھا۔

تیسری سہ ماہی نظریں بدل ہوئی کیوں میں پچھلے یا آج تم رہنا نہ باہر کیوں پھیر رہے ہو؟ میری آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر بات کیوں نہیں کرتے؟ وہ کہ اس میں کسی فساد طبعی ہی نے انہیں پھینک دیے۔

درخواست دعا

میرے چھوٹے لڑکے شیخ لطف الرحمن صاحب کو۔ جسے کوہی کے اکاؤنٹس کے دور سے حصہ کا امتحان ہوا۔ جو سلاہ میں پورا ہے۔ بزرگان سلاہ اور احباب کام سے جو خوردار سلاہ کی نمایاں کامیابی اور کامرانی کے لئے درود سے دعا کی درخواست ہے۔

شیخ تقی الرحمن
روہ (دہلی)

چنگیہ کے پیش کی بڑی تباہی تھی اور کرنی بڑی ہے۔ سٹالن نے اس بارہ دور کا ایک بڑا کام کیا۔ وہ سٹالن کے قدم دیکھ کر بے ہوش ہو کر ایک گھنٹے تک ایک قوم کی حمایت حاصل تھی ایک بار انہوں نے ساتھ لیا تو دن کرتے تھے۔

مقصد زندگی و حکامرتانی

اسی صفحہ کار سالہ کاروانے پر مفت

عبداللہ دین سکندر آباد کن

اوقات موسم گرما دی یونٹا بلیڈر اسپولس سرگودھا

لاہور سرگودھا	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱
پہلی	دوسری	تیسری	چوتھی	پانچویں	چھٹی	ساتویں	آٹھویں	نویں	دسویں	گیارہویں
۱۲ ۱/۲	۱۳	۱۱ ۱/۲	۱۰	۸ ۱/۲	۷ ۱/۲	۶ ۱/۲	۵ ۱/۲	۴ ۱/۲	۳ ۱/۲	۲ ۱/۲
آدھ لاپور	۸ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۲ ۱/۲	۱۳	۱۴ ۱/۲	۱۵	۱۶ ۱/۲	۱۷
روڈ انگیل لاپور	۵	۶ ۱/۲	۷ ۱/۲	۸ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۲ ۱/۲	۱۳ ۱/۲	۱۴ ۱/۲
آدھ سرگودھا	۸ ۱/۲	۱۰	۱۱ ۱/۲	۱۲ ۱/۲	۱۳ ۱/۲	۱۴ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۶ ۱/۲	۱۷ ۱/۲	۱۸ ۱/۲

از سرگودھا ناگوجر والہ

از گوجر والہ تا سرگودھا

پہلی سردی	دوسری سردی	تیسری سردی	چوتھی سردی	پانچویں سردی	چھٹی سردی	ساتویں سردی	آٹھویں سردی	نویں سردی	دسویں سردی	گیارہویں سردی
۵ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۲۰ ۱/۲	۲۵ ۱/۲	۳۰ ۱/۲	۳۵ ۱/۲	۴۰ ۱/۲	۴۵ ۱/۲	۵۰ ۱/۲	۵۵ ۱/۲

ضرورت

فضل عمر لیسریج انٹی بیوٹ ربوہ کو اپنے صنعتی کاموں کے سلسلہ میں سفری ایجنٹوں کی ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب لیاقت و تجربہ بر دی جائے گی۔ ملازمت کے خواہشمند اصحاب مذکورہ بالا پتہ پر خط و کتابت کریں۔

ڈاکٹر کیم فضل عمر ایسی جی انٹرنیشنل ٹیٹو ربوہ

تربیاتی اہل علم نے قبل از وقت مضامین لکھے ہیں جو چاہوں قیمت ۲/۸ روپے فی شیٹ

ڈاکٹر کیم فضل عمر ایسی جی انٹرنیشنل ٹیٹو ربوہ

متروکہ املاک متعلقہ تمام قوانین منسوخ کر دیے جائیں گے

۱۱ اگلے سال کے آخر تک شہری املاک کے تمام عداوت کی تفصیل کر دیا جائیگا اور

لاہور، بھون - مرکزی وزیو جمالیات سرور امیر عظیم خان نے کل یہاں اس اخلاص کی توثیق کر دی ہے کہ حکومت سندھ کے املاک کے متعلق تمام قوانین کو منسوخ کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ یہ نے بتایا کہ مرکزی حکومت اس تجویز پر غور کر رہی ہے اور اس سلسلہ میں بہت جلد کوئی اعلان کر دیا جائیگا سرور امیر عظیم کل شام لاہور پہنچے تھے۔

سکندر مرزا ارجون کو افغانستان جانیں

کراچی ۱۶ جون - وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے اعلان کیا ہے کہ صدر سکندر مرزا ۲۳ جون تک افغانستان کا سرکاری دورہ کریں گے۔ سکندر مرزا افغانستان کے شاہ ظاہر شاہ کی دعوت پر کابل جا رہے ہیں۔ سکندر مرزا کے علاوہ وزارت خارجہ کے سیکرٹری مسٹراس لے بیگ اور جانٹ سیکرٹری مسٹراس ایم یو حسن بھی آپ کے ہمراہ ہوں گے۔

لائسنس پور میں سوئی گیس

متان - جون معلوم ہوا ہے کہ سوئی گیس کو لاہور کے راستے متان سے لاہور تک صنعت دی جانے گی۔ سوئی سے متان تک ۲۲ میل کے علاقے کا سروے پہلے ہی مکمل ہو چکا ہے۔ اور اب بہاولپور ڈویژن کے مختلف مقامات پر لائسنس پور کے کام شروع ہو گیا ہے۔

گندم کی نقل و حمل پر پابندی

لاہور ۱۶ جون - ایک سرکاری اعلان کے مطابق مغربی پاکستان میں گندم کی فاضل پیداوار علاقوں میں گندم کی نقل و حمل پر پابندی لگا دی گئی ہے۔ غلات کے علاقوں اور کوئٹہ بندری واسطے علاقوں میں اس پابندی کا اطلاق نہیں ہوگا۔

دریا کے گومتی میں میلاد

کوئٹہ ۱۶ جون - معلوم ہوا ہے کہ دریا کے گومتی کی سطح پر موج بلند ہو رہی ہے۔ کل شام کو میلہ کے نزدیک دریا کے گومتی کی سطح پر موج کی اونچائی ایک فٹ کی گھڑائی کے متناسق سے اضافہ ہو رہی تھی۔ دریا کے گومتی کے سبب مکان زمین آگے آگے ہیں۔ اور ایک بند کا کچھ حصہ ٹوٹ گیا ہے۔

میرے چچا زاد بھائی محمد صادق صاحب بھاندر شاہ صاحب نے سخت بیمار ہیں۔ حالت تشویشناک ہے۔ مزاجان مسلک شفا کے کام کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں خواجہ عبدالحی ریلو

اعلان عام

میونسپل کمیٹی ریلوہ نے سال ۱۹۵۶-۵۷ء کے لئے ہاؤس ٹیکس کی اسسٹنٹ لسٹ ۶ جون تک کے لئے بغرض وصولی اعتراضات اشاعت کی تھی۔ اب اعتراضات وصول کرنے کی مدت ۶ جون سے بڑھا کر ۱۵ جون تک کر دی گئی ہے۔ ۱۵ جون کے بعد کوئی اعتراض وصول نہیں کیا جائے گا۔ اسسٹنٹ لسٹ دفتر میونسپل کمیٹی میں اوقات کار کر دی کے دوران میں ملاحظہ کی جاسکتی ہے۔ احباب لسٹ دیکھنے کے لئے آئیں تو اپنے مکان کا نمبر ضرور نوٹ کر لایا کریں۔

المشترکہ - والس پریزیڈنٹ میونسپل کمیٹی ریلوہ

(بقیہ صفحہ ۲)

بچوں کو ایسے ماحول میں علوم جدید کی تعلیم دلانا کہ جن کے زیر اثران میں خدمت اسلام کو جوش اور دود پیدا ہو۔ ہر احمدی کا فرض اولین ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے علوم جدید حاصل کرنے پر اہمیت دے دیا ہے۔ لیکن سابقہ ہی ان والدین پر سخت الزام کا اظہار کیا ہے۔ کہ جو اپنے بچوں کو دینی علوم کی تحصیل سے محروم رکھتے ہیں۔ آپ علوم جدیدہ میں لیکچرر اٹھانگ اور بچوں کو دینی علوم سے محروم رکھنے کے لئے نتائج سے خبردار کرتے ہوئے فرماتے ہیں +

”آج کل کے تعلیم یافتہ لوگوں پر ایک بڑا آفت جو آ کر پڑتی ہے۔ وہ یہ ہے کہ ان کو دینی علوم سے متعلق صحت نہیں ہوتا۔ پھر سیدہ کسی ہدایت دان یا فلسفہ دان کے اعتراض پر مٹتے ہیں۔ تو اسلام کی نسبت شکوک اور دوسا دس ان کو پیدا ہو جاتے ہیں۔ تب وہ عیسائی یا ہوم برہمن جاتے ہیں۔ ایسی حالت میں ان کے والدین میں اب پر بڑا ظلم کرنے سے ہیں کہ دینی علوم کی تحصیل کے لئے ذرا سادقت بھی ان کو نہیں دیتے اور ابتدا ہی سے ایسے دھندوں اور کھیلوں میں ڈال دیتے ہیں کہ جو انہیں پاک دین سے محروم کر دیتے ہیں۔ تقریر ۲۸ دسمبر ۱۹۵۶ء

اس کا علاج آپ نے یہ تجویز فرمایا ہے کہ علوم جدیدہ کو ضرورہ اس لئے جائیں لیکن خدمت دین کی نیت سے اسو حال میں حاصل کیے جائیں۔ کسی آسمانی عقل رکھنے والے مرد خدا کی صحبت سے فائدہ اٹھانا۔ بے تاکر غلطی سے پر پڑنے کا کوئی امکان ہی باقی نہ رہے۔ چنانچہ اپنی اسی تقریر میں فرماتے ہیں۔

”علوم جدیدہ حاصل کرنا اور دینی علوم سے محروم نہ ہونا، یہ دونوں چیزیں حاصل کرنا۔ لیکن علوم جدیدہ کی تحصیل تب ہی مفید ہو سکتی ہے کہ جب دینی خدمت کی نیت سے ہو اور کسی اہل دل آسمانی عقل اپنے اندر رکھنے والے مرد خدا کی صحبت سے فائدہ اٹھایا جائے“

اس لئے تعلیم حاصل کرنے کا شوق رکھنے والے احمدی طلبہ کو یہ سمجھنا چاہئے۔ تعلیم الاسلام کا رخ کے سوا اور کوئی میر نہیں آ سکتی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس تاکید کے عدم میں کھینکتے کہ چونکہ احمدی طالب علم ہوگا کہ جو میرٹھ کے بعد اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کا ارادہ اور استطاعت رکھتا ہو اور پھر وہ تعلیم الاسلام کا رخ میں داخلہ لے۔

مجلس خدام الاحمدیہ کا ماہانہ اجلاس

(بقیہ صفحہ ۱)

مکرم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب نے تقریر جاری رکھتے ہوئے بتایا جس طرح شدید گرمی اور شدید سردی کے مقابلے کے لئے جسم میں طاقت اور توانائی کی ضرورت ہوتی ہے۔ ایسی طرح ہمدی کے محرمات پر قابو پانے کے لئے باطنی قوت اور روحانی طاقت کا حصول ضروری ہے۔ اس امر کو رعایت سے بیان کرنے کے بعد آپ نے اس امر پر بھی روشنی ڈالی کہ دوسرے میں یہ قوت اور توانائی کی طرح پیدا کی جاسکتی ہے۔ آپ نے فرمایا۔ اس کے حصول کے دو بڑے ذریعہ ہیں اول یہ کہ اللہ تعالیٰ کی امداد سے یہ قوت اور توانائی دوم یہ کہ کوئی گرم صلے اللہ علیہ وسلم کی عظمت شان کا صحیح احساس اور آپ کے وجود باوجود کے ساتھ کامل محبت۔ اور تعلق نے اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ہی نے صورت زینا ہے کہ تا اللہ تعالیٰ کی امداد سے یہ قوت اور توانائی حاصل کیے

اور لوگوں کو اس پر ذمہ ایمان بخش جائے۔ بیزیرگی رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور محبت کو لوگوں کے دلوں میں قائم کیا جائے۔ آپ نے ہاکرم دو چیزیں جس میں پیدا ہو جائیں۔ وہ دل نورانی ہے اور بلاشبہ وہ شخص جو ان صفات سے حقیقی طور پر متصف ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کا مقرب باندہ دل ہے۔ ان دو اوصاف کے پیدا ہو جانے کے بعد نماز و روزہ شریعت کی پابندی اور اخلاق فاضلہ ان کے لئے طبیعتاً تقاضے میں جاتے ہیں۔ سب عزامیاں اور بے اعتدالیان اس وقت تک ہی سرانجامی ہیں۔ جب تک کہ روحانی قوت مفعولہ ہوتی ہے کہ جس سے ہمدی کے بڑے سے بڑے محرمات عیالاتن پر اثر نہیں ہو سکتے اور آسائیں آپ نے جو عزامیاں کو اپنے اندر روحانی قوت پیدا کرنے کے لئے نصیر دلاتے ہوئے فرمایا۔ ان کی بڑی آسائیں ہیں۔ انہیں پورا کرنے کی ضرورت ہے۔ ان کی ضرورت ہے کہ آپ ایک مضبوط چلن پر قائم ہیں اور دیگر اگر شکایت اور مصائب کے بڑے بڑے شوقان ہیں تو